
Opis zanimanja

Broker (Broker)

Opis posla:
Broker, prevedeno na srpski jezik, znači trgovački posrednik ili 
predstavnik. S tim u vezi, broker je osoba koja vrši trgovinu hartijama 
od vrednosti, u svoje ime ili u ime kompanije za koju radi. Njegov 
zadatak je da po što boljim uslovima i za što veću vrednost plasira 
poverene hartije od vrednosti na berzu, od čega zavisi i njegova 
zarada. Brokerov osnovni zadatak je da prati kretanje ponude i tražnje 
na berzi, kao i da o tome izveštava kompaniju u čije ime radi, da vrši 
prodaju i kupovinu, da ugovara poslove vezane za hartije od vrednosti, 
da prati kretanja kamata i cena na tržištu, pravi izveštaje… Broker, u 
većini slučajeva radi u nečije ime, tj. angažovan je od strane kompanije 
ili individualca za kojeg plasira ili kupuje hartije od vrednosti. On mora 

da poseduje licencu kako bi mogao da bude posrednik na berzi.

U poslednje vreme se veoma često susreće pojam diler, uz pojam brokera, pa se ponekad i ta dva pojma 
poistovećuju.

Radno vreme brokera počinje kad započne i rad berze, a završava nakon zatvaranja berze za taj dan i pisanjem 
izveštaja o tome koje transakcije i zadaci su izvršeni u tom danu. Za brokera je veoma važno brzo reagovanje, 
kako bi na vreme uspeo izvršiti prodaju ili kupovinu određene hartije od vrednosti. Za svaku svoju obavljenu 
transakciju, broker piše izveštaj na osnovu kojeg vodi dnevnik rada.

Brokeri i dileri su uglavnom zaposleni u brokerskim društvima, bankama ili čak u osiguravajućim kućama. 

Radni uslovi:
Radno vreme brokera zavisi od radnog vremena berze, što je u većini slučajeva, period od ponedeljka do petka. 
Osnovno sredstvo za rad mu je računar, pomoću kojeg može konstantno imati uvid u kretanja na berzi. Takođe, 
veoma su zastupljena i različita sredstva komunikacije, pomoću kojih brokeri mogu međusobno komunicirati i 
otklanjati eventualne nejasnoće. Ovaj posao zahteva visoku koncentraciju i moć opažanja, odnosno brzo 
reagovanje, dobru obaveštenost, odlučnost i veliku odgovornost. Zbog toga se slobodno može reći da je posao 
brokera jedan od psihički najtežih poslova.

Poželjne osobine i kvalifikacije:
Osnovne osobine koje se traže od osobe za posao brokera je sposobnost rada sa brojevima, dobre komunikacije i 
odlučnost u radu. Broker treba da je samostalna osoba, koja je spremna na velike rizike. Veoma je bitna preciznost, 
brzo reagovanje, koncentricanost na posao, samopouzdanje kako bi samostalno odlučivali i zaključivali poslove. U 
konkursima za brokera često se traži radno iskustvo, poznavanje bar jednog stranog jezika i posedovanje licence 
za ovlašćenog brokera.

Osposobljavanje i zapošljavanje:
Što se tiče struke koju zahteva rad brokera je pretežno ekonomske prirode, tačnije pretežno se traže diplomirani 
ekonomisti, sa poznavanjem finansija i računovodstva, ali u obzir nekada može doći i završena viša škola. Bitno je 
poznavanje finansijske analize i finansijskih izveštaja. Takođe, veoma je važno poznavanje engleskog jezika.

Ponuda posla je brokerima u Srbiji je dosta slaba, a ni odziv kandidata na ovakve oglase je slabiji, pogotovo u 
odnosu na druga zanimanja iz oblasti ekonomije. Jedan od razloga svakako jeste taj što kandidati moraju imati 
položen stručni ispit. 


